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ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º ANO DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

TAQUARITINGA, REALIZADA NO DIA 04 DE SETEMBRO DE 2023, SEGUNDA-FEIRA, ÀS 19h49min. 

 

Às dezenove horas e quarenta e nove minutos do quarto dia do mês de setembro do ano dois mil e vinte e 

três, realizou-se, nas dependências do Cine São Pedro a 19ª Sessão Ordinária do 3º ano da 18ª Legislatura. 

Mesa Diretora: Presidente – VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS; Vice-Presidente – MAURO SÉRGIO 

MODESTO; 1º Secretário – LUÍS CARLOS CORDEIRO DA SILVA; 2º Secretário – LUCIANO JOSÉ DE 

AZEVEDO. Presentes os Vereadores:  ÂNGELO BARTHOLOMEU, ANTONIO VIDAL DA SILVA, DANIEL 

GALERANI, DENIS EDUARDO MACHADO, EDER CÔRREA DE OLIVEIRA, GILBERTO JUNQUEIRA, 

JOSÉ ROBERTO GIROTTO, JOSÉ RODRIGO DE PIETRO, ORIDES PREVIDELLI JUNIOR, MIRIAN 

PONZIO e VALMIR CARRILHO MARCIANO. Foram convocados para prestar seus serviços nesta Sessão 

Ordinária os seguintes funcionários desta Edilidade: ELISANDRA MACHADO VALADARES, ESTELA 

MARIA BIERAS GIBERTONI, IRINA PARISE MATTOS, JOÃO PEDRO CUCOLICCHIO ROSA, JOÃO 

VITOR MOHIEDDINE YULE, JULIANA MARTA QUIMELLO, NILTON CESAR MORSELLI e ZULEICA 

APARECIDA FRANCISCO DA SILVA COLOMBO. Participou desta sessão, fazendo a interpretação em 

Língua Brasileira de Sinas (LIBRAS), a empresa EducaLibras Treinamentos e Desenvolvimento do Idioma de 

Libras LTDA EPP, contratada por meio do Contrato n° 0004/21. O Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário 

que fizesse a chamada regimental. Após chamada regimental, havendo número legal em plenário, sob a 

proteção de DEUS, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos. Nesse momento, o Presidente da 

Câmara Municipal solicitou ao vereador GILBERTO JUNQUEIRA para ler um versículo da Bíblia Sagrada. 

Neste instante, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário para que proceda à leitura da matéria do 

Expediente. PROCESSO Nº 61/2023 – PROJETO DE LEI Nº 6123/2023, DISPÕE SOBRE A ABERTURA 

DE UM CRÉDITO SUPLEMENTAR ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR DE R$508.274,64 (QUINHENTOS 

E OITO MIL, DUZENTOS E SETENTA E QUATRO REAIS E SESSENTA E QUATRO CENTAVOS). 

PROCESSO Nº 63/2023 – PROJETO DE LEI Nº 6125/2023, DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A 

ELABORAÇÃO E EXECUÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA DE 2024 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Neste 

momento, pela ordem, o vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS fez levantamento de interstício, 

conforme Artigo 164 do Regimento Interno, que trata sobre Regime de Urgência, para deliberação e votação 

nesta sessão do seguinte Projeto: PROJETO DE LEI Nº 6123/2023, DISPÕE SOBRE A ABERTURA DE UM 

CRÉDITO SUPLEMENTAR ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR DE R$508.274,64 (QUINHENTOS E OITO 

MIL, DUZENTOS E SETENTA E QUATRO REAIS E SESSENTA E QUATRO CENTAVOS). O pedido foi 

votado e aprovado. Foram apresentadas as seguintes INDICAÇÕES ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal. Do vereador MAURO MODESTO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, 

por meio do setor competente, determine o reparo, com a instalação de aduelas de concreto, em um trecho 

da estrada de terra que liga o Jardim São Sebastião à fazenda Glória. Conforme imagens em anexo, este 

trecho da estrada está desmoronando, trazendo riscos aos motoristas que utilizam esta estrada diariamente. 

Do vereador MAURO MODESTO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio 

do setor competente, realize o reparo do forro de PVC do Clube Recreativo Municipal Adail Nunes da Silva, 

no Jardim São Sebastião, uma vez que este local é muito utilizado pela população. Do vereador BETO 

GIROTTO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, 
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estude a possibilidade de suprimir no art. 2, da Lei Complementar 4876, o imposto de renda pessoa física, 

uma vez que o mesmo restringe consideravelmente a margem do consignado. Do vereador DR. DENIS 

EDUARDO MACHADO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor 

competente, realize a instalação de postes com iluminação na Praça Orestes José de Miranda, no Jardim 

Contendas, uma vez que este local está em completa escuridão, trazendo insegurança aos moradores do 

entorno. Do vereador DR. DANIEL GALERANI: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de 

que, por meio do setor competente, reiterando Indicação nº 125/2023, deste vereador, seja realizada a 

manutenção do sistema de iluminação da passarela do Jd. São Sebastião, tendo em vista que a ausência de 

iluminação neste local coloca em risco os moradores do bairro que precisam fazer uso da passarela no 

período noturno. Por fim, novamente reitera pedido para que seja colocada grade superior de proteção por 

toda a extensão da referida passarela, ante os vários acidentes já ocorridos no local. Do vereador GILBERTO 

JUNQUEIRA: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, 

seja realizada operação tapa-buracos e o recapeamento asfáltico no Centro e em todos os bairros do nosso 

município, em respeito a toda população da cidade que paga os impostos. Constata-se que há considerável 

quantidade de buracos em várias vias por toda a cidade, e não é justo não oferecer o mínimo de condição de 

tráfego para a população que paga os impostos municipais e IPVA. Do vereador LUIS CARLOS DA VILA: 

Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, seja realizado 

o reparo na iluminação no Distrito de Vila Negri, nas seguintes localidades: 1. Praça do velório; 2. 

Proximidades da creche; 3. Rua do posto de saúde. Do vereador EDER MINEIRO: Ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, realize a instalação de coberturas nos 

pontos de ônibus em todo município, principalmente no Conjunto Residencial Ipiranga. Do vereador TONHÃO 

DA BORRACHARIA: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor 

competente, disponibilize mais varredores de rua para o Distrito de Jurupema, uma vez que atualmente o 

referido distrito está com somente uma pessoa exercendo essa função. Do vereador TONHÃO DA 

BORRACHARIA: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor 

competente, realize a poda das árvores em toda extensão da Avenida Adamo Lui, no Jardim Buscardi. Há a 

necessidade da realização deste serviço, principalmente proximidades UBS Antonio Abbud, visto que está 

atrapalhando a visibilidade dos motoristas, podendo ocasionar acidentes. Foram apresentados, lidos e 

aprovados os seguintes REQUERIMENTOS. Do vereador EDER MINEIRO: Requer, depois de obedecidas 

as formalidades regimentais, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, por meio do setor competente, 

para que, em tempo hábil, informe se há a possibilidade de o Poder Executivo vender terrenos da 

municipalidade para quitar os débitos com o IPREMT e melhorar a situação financeira do Instituto. Do 

vereador LUCIANO AZEVEDO: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que envie a esta Casa de Leis, em tempo hábil, a seguinte 

informação: 1. O Fundo Municipal do Idoso está ativo? 2. Existe em nosso município o Conselho Municipal 

do Idoso. Caso tenha o Conselho, informe quais os nomes dos integrantes. O Requerimento se faz 

necessário, por conta da importância de o município ter ativo o fundo municipal do Idoso. Por meio deste 

fundo, poderão ser recebidas as doações das pessoas físicas, via Declaração de Imposto de Renda enviada 

à Receita Federal. O contribuinte doador não gasta um centavo sequer quando destina uma parte de seu 

imposto ao fundo do idoso. A destinação do imposto é fácil e sem custos. Pessoas físicas podem doar até 



      CÂMARA MUNICIPAL DE TAQUARITINGA 

      - Estado de São Paulo - 
 

6% dos seus impostos devidos, sendo até 3% do imposto devido para o Fundo Municipal do Idoso e os outros 

3% para o Fundo Municipal da Criança e do Adolescente. Do vereador GILBERTO JUNQUEIRA: Requer, 

depois de obedecidas as formalidades regimentais, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que 

envie, por meio dos setores competentes, a esta Casa de Leis, em tempo hábil, as seguintes informações: 1. 

Quantidade de veículos que trefegam em nosso município; 2. Destes veículos, qual a quantidade que paga 

IPVA; 3. Qual a quantidade de veículos que não paga IPVA; 4. Qual o valor total do IPVA arrecadado e 

repassado ao município de Taquaritinga. Do vereador DR. DENIS EDUARDO MACHADO: Requer, depois 

de obedecidas as formalidades regimentais, seja encaminhada MOÇÃO DE APLAUSO ao taquaritinguense 

Evandro Soldi, que juntamente com seu trio de parceiros alcançou uma performance excepcional que o levou 

à vitória, consagrando-se campeão na categoria Team Penning, na Festa do Peão de Barretos. Fez o uso da 

palavra o vereador DR. DENIS EDUARDO MACHADO. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse 

fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Do 

vereador LUCIANO AZEVEDO: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, seja 

encaminhada MOÇÃO DE APLAUSO ao senhor Valdecir Ruy. Valdecir é funcionário de carreira há 22 anos, 

e nos últimos 8 anos exerceu a função de encarregado dos pedreiros. Muito atencioso, está sempre à 

disposição, realizando, junto a sua equipe de pedreiros, melhorias em todas as repartições públicas do 

município, demonstrando zelo e profissionalismo ao serviço prestado. Continue assim, exercendo seu 

trabalho com muito afinco e responsabilidade. Meus parabéns!. Fez o uso da palavra o vereador LUCIANO 

AZEVEDO. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento 

foi colocado em votação e aprovado por unanimidade.  Do vereador BETO GIROTTO: Requer, depois de 

obedecidas as formalidades regimentais, o envio de ofício ao Serviço Autônomo de Água e Esgoto de 

Taquaritinga – Saaet, para que, por meio de seu Superintendente, Sr Sérgio Salvagni, informe a esta Casa 

de Leis, em tempo hábil, o valor da dívida da prefeitura com a autarquia, e quais medidas foram tomadas no 

sentido de regularizar os débitos. Fez o uso da palavra o vereador BETO GIROTTO. Não havendo mais 

nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade.  Do vereador GILBERTO JUNQUEIRA: Requer, depois de obedecidas as 

formalidades regimentais, seja encaminhada MOÇÃO DE APLAUSO ao senhor Adelino Roberto Simões, 

funcionário público municipal que se aposentou após 30 anos dedicados ao nosso município. Cabe ressaltar 

a dedicação deste servidor, que em 30 anos nunca pediu afastamento por condições médicas. Fez o uso da 

palavra o vereador GILBERTO JUNQUEIRA. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso 

da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Do vereador LUIS 

CARLOS DA VILA: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, o envio de ofício ao Serviço 

Autônomo de Água e Esgoto de Taquaritinga – Saaet, por meio de seu Superintendente, Sr Sérgio Salvagni, 

e ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, para que, em tempo hábil, informem o nome de todos os 

servidores que estão ocupando cargo em comissão na licitação. Este vereador recebeu denúncias de que 

existem servidores que estão acumulando mais de um cargo em comissão, além deste da licitação. Se existe, 

requer que envie a relação dos nomes. Cabe ressaltar que a nova lei (Lei 4874/23) proíbe a acumulação de 

cargos e funções gratificadas, conforme disposto em seu artigo 22. Fez o uso da palavra o vereador LUIS 

CARLOS DA VILA. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente 

requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Não havendo mais matéria sujeita a 
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deliberação do Plenário no Expediente, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a chamada 

regimental e em seguida deu continuidade à sessão, solicitando que procedesse a leitura da matéria 

destinada à ORDEM DO DIA. Foram deliberados e votados os seguintes Projetos: PROCESSO Nº 21/2023 

– PROJETO DE LEI QUE AUTORIZA A DOAÇÃO DA ÁREA À EMPRESA GIL INDÚSTRIA E COMÉRCIO 

DE CALHAS TAQUARITINGA LTDA.”, QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado o 

presente projeto em discussão. Fez o uso da palavra o vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. Foi 

aparteado pelos vereadores DR. VALMIR CARRILHO, GILBERTO JUNQUEIRA, LUIS CARLOS DA VILA, 

JUNINHO PREVIDELLI, ANGELIM, TONHÃO DA BORRACHARIA e EDER MINEIRO. Não havendo 

nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente projeto foi colocado em votação e foi 

aprovado por unanimidade. Desta forma, aprovado, o projeto recebeu o  autógrafo de Projeto de Lei Nº 

6083 de 04 de setembro de 2023. PROCESSO Nº 16/2023 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR QUE 

REVOGA A LEI COMPLEMENTAR N. 4.615, DE 15 DE JULHO DE 2019, QUE ESPECIFICA. Colocado o 

presente projeto em discussão. Fez o uso da palavra o vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. Foi 

aparteado pelos vereadores BETO GIROTTO e GILBERTO JUNQUEIRA. Neste momento, o vereador 

GILBERTO JUNQUEIRA fez pedido de vista do presente projeto, conforme artigo 205, do Regimento Interno 

da Câmara Municipal de Taquaritinga. O pedido de vista foi votado e aprovado por todos os vereadores.  

PROCESSO Nº 54/2023 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR QUE AUTORIZA O MUNICÍPIO DE 

TAQUARITINGA A RECEBER, EM DOAÇÃO, UM IMÓVEL IDENTIFICADO COMO TERRENO, DE 

PROPRIEDADE DA EMPRESA MASTER PLAN TAQUARITINGA EMPREENDIMENTO IMOBILIÁRIO SPE 

LTDA., QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado o presente projeto em discussão. Fez 

o uso da palavra o vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. Não havendo nenhum vereador que quisesse 

fazer uso da palavra, o presente projeto foi colocado em votação e foi aprovado por unanimidade. Desta 

forma, aprovado, o projeto recebeu o  autógrafo de Projeto de Lei Complementar Nº 6116 de 04 de 

setembro de 2023. PROCESSO Nº 61/2023 – PROJETO DE LEI QUE DISPÕE SOBRE A ABERTURA DE 

UM CRÉDITO SUPLEMENTAR ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR DE R$508.274,64 (QUINHENTOS E 

OITO MIL, DUZENTOS E SETENTA E QUATRO REAIS E SESSENTA E QUATRO CENTAVOS). Colocado 

o presente projeto em discussão. Fez o uso da palavra o vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. Foi 

aparteado pelos vereadores MIRIAN PONZIO e LUIS CARLOS DA VILA. Não havendo nenhum vereador 

que quisesse fazer uso da palavra, o presente projeto foi colocado em votação e foi aprovado por 

unanimidade. Desta forma, aprovado, o projeto recebeu o  autógrafo de Projeto de Lei Nº 6123 de 04 de 

setembro de 2023. Em seguida, o Presidente VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS retirou o Projeto de Lei N° 

6096 da Ordem do Dia. Não havendo mais matéria sujeita à deliberação em Plenário na ORDEM DO DIA, o 

Senhor Presidente facultou a palavra aos vereadores e inscritos no TEMA LIVRE. Em seguida, os vereadores 

tomam a palavra no Tema Livre: 1 – RODRIGO DE PIETRO. Foi aparteado pelo vereador VALCIR 

CONCEIÇÃO ZACARIAS. Não havendo nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, após fazer 

suas considerações finais, sob a proteção de DEUS, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão 

ordinária, às 21h12min. E para constar eu______________________ LUIS CARLOS DA VILA, 1º Secretário, 

determinei lavrar a presente Ata, que conforme o disposto nos artigos 156 e 157 do Regimento Interno (ata 

eletrônica) a gravação encontra-se arquivada no sistema de gerenciamento eletrônico na Diretoria Legislativa 

da Câmara Municipal, e após ser lida e aprovada, segue assinada pelos membros da 
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Mesa__________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________.  


